

◎千雨荷

## 人在景在

虽然我学会了拒绝一些事情,但我一直无法拒绝风景,我喜欢置身陌生环境的那种感觉,那时的我是鲜活的。

我对下面这段话很有感触:心在别处,人有归属,是种痛苦;人在别处,心有归属,是种幸福;人在别处,心也在别处,是种孤独。这么多年或许自己就是那个心在别处,人也在别处的孤独者,只不过我一直在跋涉,寻找可以让我的心和人在一处的地方。

曾经的我只是一般的旅行者,想象要去的地方,不是仙境,就是溪水潺潺鲜花盛开的地方,直到去了嵩县石场村那个石头部落,看着那些石砌的房子古朴而别致,那里的老人质朴而亲切,那里的孩子纯洁又可爱,我

不由得喜欢上了那个地方。

村头那个姓吕的大爷,热情地邀请我到他家,并拿出一篓软柿子让我吃,那盛情让我难以辜负。

吕大爷只怨自己不会做饭,否则就让我在他家好好吃一顿,我问他何不把这栋石屋整修一下,改成“石大爷”家庭宾馆,大爷说:孩子们都进城去了,家里就留下老两口,自己和老伴儿也不会做好吃的,所以就断了办宾馆的念头,平时坐在石屋外的石条凳上看过往游客就挺高兴。山后面还有一小块儿地,他老伴儿溜红薯去了,平时他还会去后山割点儿山麦秸,自己编笤帚疙瘩,拿到集市上去卖,一年能收入500多元。

看着石屋,看着石路,看着屋顶上那些金灿灿的收获,我想象着,清晨推开木窗,隔壁人家的烟囱里冒着袅袅炊烟,空气中弥漫着红薯粥的甜香,深深地嗅一下,还能闻到牛粪伴着青草的味道,弯曲的石路上,有几只大公鸡单腿直立向着山林伸长脖子叫着。置身此景中,如果有一位帅哥操着嵩县普通话告诉我:你人在此处,心有归属,我就是你的幸福,我会把手放在他宽大的手掌中。

人在旅途 征文 八达航空 特约 机票 旅游热线 66666666

◎杨亚丽

## 哥哥的谎言

那年,我刚参加工作。一天,我正在上班,哥哥打来电话,说母亲胸口闷,现在市中心医院门诊部。我急忙赶过去,母亲正在输液,医生说她是心肌供血不足。

趁着母亲输液,我去超市给父母买了两双棉鞋。母亲见了便开始数落我,说脚上的鞋还没穿烂,又花钱。我笑了笑,没有吭声。

陪母亲输完液回到家,我想让父亲试穿棉鞋,才发现装棉鞋的红色塑料袋不见了。母亲懊恼地说,她把塑料袋放在医院门口的花坛边,上车时忘了拿。父亲不停地数落母亲,母亲也很自责。哥哥对父亲说:“别说了,我找找去!”我也说:“大冷天的,路边没啥人,肯定丢不了!”

时间不长,哥哥笑嘻嘻地回来了,手里拎着一个袋子。哥哥进门就说:“就在花坛边

呢,没丢!”我也笑着说:“大冬天的,谁会注意路边的东西,以为是垃圾呢。”父亲呵呵笑着,不再埋怨了。

父亲说鞋子大小刚好,抬脚

让我看。我发现鞋不是我挑的花色,再看装鞋子的蓝色塑料袋,我一下子明白了。

我看着欢欢喜喜的父母,一股热流涌上了心头。



绘图 雅琦

## 洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxixieshou@163.com  
联系电话:65233688

## 打狗

早晨刚起床,就听到狗的惨叫声,仔细一听,原来是从邻居家传来的。

“干啥呀,一大早就和狗过不去。”“打死这个好吃懒做的东西,平时家里来个外人,它不但不咬,还冲着人家摇头摆尾,人家还夸它有灵性呢。”邻居愤愤然。“它老是咬人也不好啊,那你不得整天操心它?”“是啊,我以前也是这么想的,可是昨晚家里进了贼,把院里的苞米偷走了两袋,这家伙就知道在屋里叫唤,不敢出去咬贼,你说养它干啥。”

我站在邻居家门口,看着那只狗可怜兮兮地趴在离它的主人一米远的地方,盯着它的主人。“看它那可怜样儿,你就别打了。”“养它就是看家护院的,没想到它这么没用。”女主人说着又举起了手中的棍子,那狗吓得一下跳出几米远,转过头来对着主人狂吠。“你看看,这畜生不敢咬贼,反倒敢咬主人了。”

我看着狗不服气的样子,又看着邻居生气的样子,忍不住笑着劝道:“你消消气,跟一个畜生生什么气?”

“黑黑,来,跟我走。”我呼唤一声,那狗立刻跑到我身边,摇头摆尾,并跟着我走。邻居见了更是气不打一处来,举起棍子又来追打,那狗见状,一溜烟跑到我家院子里,躲到了一个别人看不见的地方。

“你看看,这畜生,我这不是白养它了吗?它竟然跑到你家里去了。”

“咱不是邻居嘛,狗来我家避难了,哈哈……”

## 试鞋

周日,我陪母亲去买鞋,在商场里逛了好几个专柜后,我发现,一个女的一直跟在我们身后。

突然,她对我说:“你能帮我试试鞋吗?你的裤子能试出效果。”我下意识地问:“去哪里试?”她指了指20米远的地方。看着时间已近中午,母亲还没有买到中意的鞋,我有点儿心急,便对她说:“我们还有事,你再找别人吧。”她一听我有事,失望地说:“你有事,那就算了。”

拒绝了她之后,我的心里不安起来:她或许还得再跑一趟,花费更多的时间来买鞋,她跟随我们半天肯定是鼓足了勇气才向我请求的,被拒绝的滋味儿一定不好受。

我不禁想起自己曾经在澡堂里,鼓起勇气找人搓背遭拒后的那种尴尬。我后悔没有帮她试鞋。

一个念头闪过,我转身大步走向她说:“我来帮你试鞋吧。”对我态度的转变,她显然有些惊讶,但随即露出了笑脸。穿上鞋子的我在她的面前走了几圈,她端详后当即买下……

在我们能帮助人的时候却没有帮,我们会谴责自己,这也是一种心灵上的折磨。能帮人的时候就帮帮吧,举手之劳,能给别人带来快乐,也能让自己的心情轻松起来。

展览 展销 绝活 民俗 非遗 游艺  
百货 婚庆 香车 旅游 美食

万家园·南阳首届

“四圣文化庙会”

4月27日—5月6日在莲花温泉举行



莲花温泉 Lotus Hot Spring

河南 南阳 0377-6666 6666